

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

RESERVAS QUE SE AGOTAN

Hablábamos hace poco de los efectos de la sequía, preocupación hondísima que embarga los espíritus por la situación angustiosísima que crea, y por la dificultad que existe para el remedio.

Después nos encontramos con la noticia que el pantano de Alfonso XIII ha desembalsado todas sus aguas, cosa que, aunque es natural, porque estos desagües se aprovechan para la limpieza y para las necesarias reparaciones, sin embargo, el hecho de que una reserva haya desaparecido, y teniendo en cuenta que este motivo exige mayor desahogo en el T. l. y, por tanto, que con mayor celeridad, vamos al gasto de esas reservas, no deja de inquietar un tanto el espíritu; porque el camino a recorrer es largo y si las nubes no se apiadan de la cuenca, ya sabemos, a plazo fijo hasta donde puede llegar el auxilio que prestará el excesivo caudal del Segura.

De nuevo viene a nuestra mente la consabida afirmación de los sobrantes del Segura. Los que un día ven, con explicable sentimiento, que las aguas en el invierno y en la Primavera se van a perder a mar, y con este motivo hablan de sobrantes de esas aguas y de la necesidad de ampliación de la zona regable, o vidan que luego llegan estos momentos difíciles, que no son extraordinarios, sino que por dolorosa experiencia son los casos tipos, hacen mal con despertar ambiciones y con amparar esas acometidas, que con frecuencia surgen contra el caudal de nuestro río.

Hemos dicho en muchas otras ocasiones, que de esto acaso se pueda hablar en un quehacer que nos inferiores a los actualmente existentes, cuando se hayan terminado los que hay ahora en proyecto, cuando se hayan modificado, las avenidas de esa parte inferior de los pantanos con la repoblación y con las necesarias torrenteras, será caso de hablar de ampliaciones de zona y de nuevos regadíos; pero mientras no existan

esas seguridades es una verdadera locura hablar de semejante cosa.

Con el desahogo hoy considerable, que se viene haciendo de los pantanos, la confederación con laudable celo, y nos complacemos en consignar lo, viene observando la distribución de esas aguas; y ya públicamente ha consignado, que el agua que llega excesa e insuficiente a las cosas, cosa un tanto sorprendente, atendida la cantidad de agua que hoy discurre por el cauce del Segura.

Esa prudente observación le ha hecho conocer que subsisten por desgracia algunos abusos, sobre todo de índole industrial por divertimiento de las aguas para otros cauces, o por el afán de los regollos, con lo cual se daña o perjudica el interés de los regantes, que es la verdadera finalidad de las aguas.

El uso industrial, siempre que sea sin perjuicio de tercero, es lógico y hasta laudable; pero no puede ser de carácter preferente, porque según nuestro derecho tradicional, el agua no es de este ni del otro industrial; de este ni del otro propietario, sino de la tierra, y todo cuanto sea en daño o perjuicio de este derecho, es inadmisibles y muy dado a hondas perturbaciones.

Mientras puedan conciliarse, la industria con los regadíos, está bien que se haga; pero en cuanto se saquen de quicio estos asuntos, surgirán necesariamente los conflictos.

Por eso nos parece muy bien esa advertencia juiciosa de la Confederación, y esa diligencia en vigilar los abusos, que con el pretexto de usos pueden alterar la marcha natural de los ríos en estos días siempre auguriosos del estío.

Con la vista siempre puesta en el interés público expresamos el anhelo de que mucho antes que llegemos al caso de ver exhausto también el T. l. y, se apiade de nosotros la lluvia, y, cuando sea menos dañosa para el cultivo, caiga abundante y generosamente, para el remedio de los campos y de las temibles necesidades de la huerta.

Desgracia sensible

En la Contraparada se ahoga un hombre

Y otro estuvo a punto de morir

En la Contraparada se hallaba bañándose los hermanos Juan y Bartolomé López de 49 y 46 años de edad, dedicados los dos a implorar la caridad pública.

El Juan fué arrastrado por la corriente cerca de la toma de la acequia de B. rra y pereció ahogado.

Su hermano Bartolomé logró salvarse milagrosamente.

Al darse cuenta de la desgracia se arrojaron al río los vecinos de Javal Nuevo José Marín Almagro, Juan de Haro y Juan Pérez os cuales extrajeron el cadáver del Francisco.

El hecho ocurrió el lunes a las seis de la tarde.

Cuidado con la salud

En Manzanares hay varios casos de lepra

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Los periódicos de la mañana publican artículos denunciando la existencia de lepra en Manzanares.

Refieren que ha fallecido una mujer y se halla atacada y en peligro de morir otra.

Pide al ministro la prensa que se adopten las necesarias medidas de Sanidad.

Campamento de España

Conferencias. — La de don Caspar Baleriola

La tercera de la serie, la dió el martes en la noche con proyecciones el entusiasta sericultor don Gaspar Baleriola.

Hizo la presentación del conferenciante el Presidente don Isidoro de la Cierva quien recordó la labor intensa que llevó a cabo el padre del señor Baleriola desde que regresó de Valencia por sus grandes campañas periodísticas en beneficio de nuestra región; llegando, como recordarán muchos, a fundar el periódico titulado «Las Provincias de Levante».

Aficionado como era, dice, a la sericultura, transmitió a sus hijos esta pasión y aquí tenéis a uno de ellos que con gusto ha venido desde Valencia en donde reside, a darnos una interesantísima conferencia. Escuchad o. (Aplausos).

El señor Baleriola a quien se le tributa un cariñoso saludo, empieza por agradecer a señor Cierva el recuerdo cariñoso que ha tenido para con su padre.

Expone la satisfacción inmensa que le ha producido la visita a esta hermosa sierra llena de encantos y después de un saludo a los exploradores y Colonias, dice que hablará de Nitratos y de Sericultura.

El buen deseo que tiene España de establecer intercambio de productos con las repúblicas sudamericanas justifica al orador para hablar del nitrato de Chile. Valparaíso es al mismo tiempo una hermosa ciudad y uno de los centros comerciales más florecientes del mundo. Las más poderosas compañías madereras tienen allí sus oficinas principales desde donde manejan el consumo mundial del salitre.

El salitre o nitrato de sosa constituye el más grande de los dones que la naturaleza ha hecho a la humanidad y su explotación da origen a una de las industrias más grandes del mundo, solo comparable a la del acero, a la del petróleo y a la del carbón.

Este producto tan beneficioso es útilísimo en tiempo de guerra porque con él se fabrica la pólvora, elaborado convenientemente es un abono inmejorable para la agricultura.

El nitrato de Chile alcanza la proporción de un 94 por ciento sobre todo los yacimientos de todo el mundo.

Expone a grandes rasgos la elaboración del salitre; la materia prima de donde se extrae llamada «caliche» que se extiende a manera de mantos subterráneos en grandes extensiones de terreno casi plano; los trabajos de perforación del suelo con pilotes taladros de aire comprimido que levantan numerosas nubes de polvo y guijarros cuando ceden al impulso de la explosión, apareciendo entonces el «caliche» a la vista.

Habla de la trituración de este elemento poderoso y de cómo los trabajadores, con ayuda de moderna maquinaria, lo recogen y limpian dejándolo a un lado la materia estéril.

Hace notar que con la trituración, que tiene por objeto facilitar la disolución de las sales contenidas en el caliche, se favorece la penetración de agua economizando con este motivo combustible y agua tan escasos en la pampa.

Del refinamiento de esta operación queda un líquido restante llamado «agua vieja» que contiene sales de yodo que una vez perfeccionada, su elaboración es lo que constituye hoy la panacea de la medicina: el yodo.

Pasa a explicar los abonos nitrogenados manifestando que el mundo entero conoce el salitre de Chile como el mejor y más barato del mundo.

Dice que este abono nitrogenado no deja acción perjudicial sobre los

terrenos pudiendo aplicarse al mismo terreno por centenares de años consecutivos.

Cuanto ha dicho lo iluminará el conferenciante con una interesante película en la que con más claridad se exponrán estos conceptos.

Tras una breve pausa, empieza a hablar de Sericultura. Es el fuerte del señor Baleriola y hay que conceder que estuvo acertadísimo.

Habó de los orígenes de la seda; de la importancia de la morera diciendo que es el único árbol que permite en plena savia despojarlo de sus hojas que surgen de nuevo sin que, como otros, muera de tristeza; de la enfermedad del gusano de seda cuyos bacferias dieron ocasión al ilustre Pasteur para analizarlas en su laboratorio.

Se extiende en consideraciones sobre la seda artificial y expresa su gran deseo de una unión fortísima entre los productores para evitar la ruina de este importantísimo elemento.

Dedica un saludo cariñoso a los exploradores que acamparon bajo el pino frondoso de estos hermosos pinos dedicando frase de afecto al pintoresco altar de Rubens sobre el que se alza la gloriosa bandera de la Patria. (Grandes aplausos).

A continuación se proyectó la interesante película de la explotación de la industria del Salitre, de Chile, muy amena e instructiva que gustó extraordinariamente a la concurrencia.

La del señor Sintés

El señor Cierva que preside la presentación del señor don Vicente Sintés Fábrega, dice, que nuevamente los caballeros del aire nos honran con su presencia en el Campamento.

Recuerda lo interesantes que fueron las conferencias que sobre aviación dieron otros ilustres aviadores que como el señor Sintés honraron esta tribuna.

Expone la admiración que todos sentimos por los aviadores en cuyo pecho palpita incesantemente el sentimiento patrio, manifestando los grandes peligros de que están rodeados y las desgracias que a todos nos entristecen.

Estos aparatos utilísimos en la guerra, se han transformado, mediante el genio del hombre, en transporte comerciales.

Escuchemos las enseñanzas del señor Sintés con igual complacencia que a los demás conferenciantes. (Aplausos).

Al comenzar a hablar el señor Sintés se le tributa una ovación sostenida. Agradece en primer lugar las cariñosas frases de elogio del señor Cierva. Siente admiración intensa por la aviación como arma del porvenir y como medio de transporte, cuya perfección las generaciones venideras sabrán agradecer.

Explica cual ha sido siempre la aspiración del hombre: la de volar.

Icaro, hijo de Dédalo, fué el primero que sintió ese deseo ferviente. Se colocó dos alas pegadas con cera y desoyó a un monte lanzándose al espacio. La cera con el calor se derretió y pagó caro su atrevimiento.

Después un Muecín que habitaba en Palencia sintiendo igualmente esos vivos deseos se cubrió el cuerpo de cuantas plumas pudo encontrar, se lanzó al espacio y sucumbió como Icaro.

Habla de la cometa, de esos pequeños aparatos que tanto distraen a los niños y que dió margen para que el hombre en sus investigaciones científicas llegara a formarse idea del aeroplano, en cuyo perfeccionamiento invirtió unos 25 años. «Pasa a describir los grandes servicios que prestó la aviación en la gran

guerra; las múltiples aplicaciones de los aparatos y los grandes destrozos que causaron, explicando de paso un aparato de caza que alcanzó la velocidad de 540 kilómetros por hora.

Describe el tránsito de la post guerra en el que las grandes empresas han construido grandes aeronaves dedicadas al comercio en cuyo importante ramo prestan grandes servicios. Alemania, dice, es hoy la más adelantada.

Habla de los campos de aterrizaje, lamentándose de la escasez existente en nuestra Península, aunqueafortunadamente se van construyendo muchos que en realidad son muy necesarios.

Refiere los grandes vuelos realizados comenzando por el de nuestro Comandante Franco que entusiasmó al mundo entero, despertando el deseo de hacer grandes raids, para lo que ya se construyen aparatos hasta con doce motores que puedan transportar quince toneladas; y se piensa en recorrer distancias de doce mil kilómetros.

Entusiasmado a los exploradores habiéndoles de las excursiones realizadas últimamente por la escuadrilla de sesenta aparatos italianos, describiendo los raids que llevaron a cabo y termina su interesante conferencia manifestando que muy pronto los raids comerciales se verificarán por el aire exactamente igual que lo hacen los automóviles.

La conferencia que fué escuchada con avidez por los exploradores y los niños de las Colonias y distinguidas familias que acamparon por estos contornos, fué premiada con una nutrida salva de aplausos felicitando afectuosamente al joven conferenciante.

RAMON A. LANUVE.

España Julio 1928.

El día 21 se celebrará a las diez de la mañana una misa para celebrar el cumpleaños de S. M. la Reina Madre doña María Cristina y como adhesión al homenaje que le dedica el Episcopado y pueblo español.

No pudiendo asistir dicho día a Campamento el señor Juez de Novelda don Francisco González Conejero se ha encargado de la conferencia el elocuente orador don Juan Antonio Dimas, Jefe de la tropa de Madrid.

Homenaje al insigne maestro compositor Don Manuel Fernández Caballero

Tendrá lugar en la explanada de Rubens el día 22 a las cinco y media de la tarde.

PROGRAMA

Primero. Palabras preliminares del Delegado del Consejo Nacional don Isidoro de la Cierva.

Segundo. «Himno a Murcia», letra de don Pedro Jara Carrillo y música de don Emilio Romírez, por la Banda municipal de Totana y los exploradores.

Tercero. Lectura de poesías.

Cuarto. «Mi Campamento», letra de don Juan Antonio Dimas, música de don Pedro Muñoz Pedrera, cantado por los exploradores.

Quinto. Conferencia sobre la vida y obras del maestro Caballero por el Ilmo. Sr. don Emilio Díez de Revenga, Director del Conservatorio de Música y Declamación de Murcia.

Sexto. Piezas escogidas de música y canto de Fernandez Caballero con el siguiente orden:

a) Vals de «Chateau Margaux» cantado por la señorita Encarnación Gallego.

b) «Racontto» del «Sa to del Paisiego» por el bajo don Joaquín Carres.

c) Duo de tiple y tenor del «Duo de la Africana» por la señorita Encarnación Gallego y don Juan García.

Acompañados al piano y dirigidos por el Subdirector del Conservatorio de Murcia don Manuel Manuel Massoti.

Séptimo. Canto a Murcia de «La Parranda» de los señores Fernandez Ardavin y Alonso; por los explora-

dores, actuando de solistas don José Gomez Cañizares y don Juan García también acompañados al piano y dirigidos y concertados por el señor Massoti.

A continuación se arriará la bandera a los acordes de la marcha real y cautarán los exploradores su himno y de «Cara al sol».

Se hace un llamamiento a los amantes de la música y simpaticen con la idea de erigir un monumento en Murcia al maestro Fernandez Caballero, para que asistan a estos actos y contribuyan con algún donativo para engrasar la suscripción del monumento.

Lo que publica la «Gaceta»

La Gran Cruz del Merito civil a don Cesar Ballarín

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta de hoy publica la siguiente relación de concesiones de condecoración:

Gran Cruz del Mérito civil al gobernador civil de Vizcaya don César Ballarín, a Enrique García Herrero, Andrés Amado y Miguel Nuñez de Prado.

Collar de Carlos III al conde de Moreda y Gran Cruz de Isabel la Católica al marqués de Albenos y Luis Asúa.

La banda de María Luisa a la marquesa de Bermejo del Rey y Carmen Perez Valdivia.

También publica la «Gaceta» un decreto concediendo la cantidad de 833.333 pesetas para la construcción de un cuartel de la Benemérita en los altos del Hipódromo, en Madrid, dando de baja la dicha cantidad que figuraba para la construcción de seis cuarteles en Barcelona.

Otra disposición ordena que se constituya en el Ministerio del Trabajo la Junta encargada que ha de intervenir en el proyecto de red eléctrica nacional.

Hoy en el Ayuntamiento

Sesión del Pleno

Para tratar de varios asuntos que figuran en el orden del día y especialmente de la resolución a adoptar en el arriado de los impuestos sobre el pimentón, celebrará esta mañana a las doce sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento.

DOS NOTICIAS

En La Coruña ha amarrado un hidroavión. — En San Sebastián se están recibiendo materiales para una autovía

Por telégrafo de la tarde

La Coruña.—Amaró un hidroavión alemán pilotado por el conocido aviador Schiller, que realiza un vuelo desde Barcelona a Cádiz.

Construcción de una autovía

San Sebastián.—Han empezado a recibirse materiales para empiezos en las obras de construcción de la autovía de Madrid a Irún.

Dicha autovía se inaugurará en el próximo año y en el mes de Marzo.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DÍA 19	
Interior 4 1/2 %	75/40
Amortizable 5 %	95/00
Amortizable 4 1/2 %	87/50
Banco de España	595/00
Tobacos	285/00
Francos	23/90
Libras	205/4
Dollars	8/08
Liras	31/00

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Para fumadores

Las Pitas para tabaco picado, higiénicas y de gran calidad son:

- La «Yelo»
- La «Vino»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARGELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Botabas centrifugas, Separadores magnéticos, Molinos y trituradores, etc. etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores Hijos y marinos, AVANCE, etc. etc. etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Mureta, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.

PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande . . . 175 pesetas. Altavoz Philips, modelo pequeño . . . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPAÑIA**

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168. Extenso surtido en material radio para construírselo en el mismo su radioreceptor por un precio muy reducido.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Egreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África. Egreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Azores, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras salidas no las señala y se anunciará, cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las bases de salidas se anunciarán con la tabla oportuna.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao. CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabarrubi) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme), CARTAGENA, BARRIO DE LA LANA (Badaozna), MÁLAGA, OROBRES (Aldes, Masot) y LISBOA (Trindade).

Ácidos y productos químicos: Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de fertilización de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles son los abonos convenientes.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GBINCO

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22,5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso a Valencia-Alicante Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto Cartagena (enlaza) en Alcazar a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5
Correo a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,45
Correo a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 3,15
Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torre Vieja, 12

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,35
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expresso de Cartagena, 19,30
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,45
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Correo de Cartagena, 9,20
Correo de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,22
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45
Compañía de Andaluces
Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40
Correo Alicante-Torre Vieja, 19,5

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXELENTE RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. Para el estudio de todos los libros maestros de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

999	1000	1001	1002
999	1000	1001	1002
999	1000	1001	1002
999	1000	1001	1002

Se pide el catálogo completo. PIDE EL CATALOGO COMPLETO. SE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS O EN CALPE MADRID. ENVÍOS A REQUERIMIENTO.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELÉFONO 181. MURCIA

La Catalana

De seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Para la Pérdida de Alquileres, Riesgos de Incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.649.000.—Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.—

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Siniestros adeudados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para ventado
1887	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1887	340.923'45	192.283'31	104.387'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.964'04	226.987'03	472.994'35
1887	1.043.318'61	839.846'59	347.938'87	902.967'54
1887	1.214.341'59	742.642'76	708.013'86	1.079.111'95
1917	7.808.639'76	3.337.562'09	2.602.879'92	1.680.000'—
1927	18.961.820'33	9.993.168'76	6.743.885'42	3.200.000'—

Autorizada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

De actualidad

La pequeña propiedad rural

Uno de los aspectos más importantes del problema de la tierra en el referente a la sucesión de la propiedad del modesto labriego.

Sistemas no faltan: unos más utópicos, otros más realizables; pero aun no ha llegado a superarse el que indicó León XIII, trazando la solución fundamental más adecuada del problema social de la tierra.

León XIII no fué un ideólogo, sino un mentefacto tan sabio como dotado de un gran sentido de la realidad. Y por eso me dijo, simplemente que se aumentara el número de propietarios en cada pueblo, sino que este ideal lo supeditó a las posibilidades de la vida local y nacional, y por eso dijo que en lo posible se procurase que fuesen muchos los propietarios.

Predicar a los obreros campesinos, así, lisa y llanamente que pueden llegar a ser todos propietarios, y que el Gobierno está obligado a favorecer todos los intentos de convertirlos en tales, es predicar una utopía, una quimera, una cosa irrealizable; porque no todas las grandes propiedades pueden fraccionarse; al menos no fraccionarse tarpeo, porque algunas de esas grandes propiedades son indisectables, modelo de buen cultivo y de progreso agrícola, ejerciendo sus titulares una especie de patronato y de provechosa influencia sobre la agricultura en el pueblo o localidad en que se hallan constituidas.

Se requieren ciertas condiciones para que una gran propiedad rural deba fraccionarse. Hay casos en que su dueño no la cultiva ni quiere cultivarla, después de dársele un plazo, debidos, y es técnica y económicamente susceptible de fraccionamiento; ese caso es de justicia.

Y aún así y todo la pequeña propiedad no será estable y desaparecerá irremisiblemente, sin la gran palanca de la asociación y de la mutuaidad. En una palabra; sin estar apoyada en el Sindicato y en la cooperación, que ha de prestar al labriego los medios económicos indispensables para adquirir semillas y abonos y le coloque sus productos en condiciones ventajosas.

Y no bastan las condiciones técnicas y económicas para que se constituya y conserve la pequeña propiedad rural. Son necesarias ciertas garantías jurídicas para la adquisición de la pequeña propiedad, que deben comprenderse en un Código Rural, como por ejemplo, las que se refieren a las facilidades hipotecarias para la adquisición de pequeñas propiedades así como a la estabilidad del patrimonio

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " "
A tres meses. 3 1/2 " " "
A seis meses. 4 " " "
A doce meses o más 4 1/2 " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 al año

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano, Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos.
Abaniquería de
ENRIQUE BAYNELI—Platería 22

no familiar, que casi todas las legislaciones lo declaran «inembargable», «indivisible» e «inalienable».

Como pueda verse, el problema de la sucesión a la propiedad rural y el de la formación de una democracia propietaria en las ciudades y en los campos es de una gran complejidad y para su adecuada solución exige el concurso de muy diversos factores, que requieren detenido estudio y maduro examen.

F. F. SANCHEZ FUERTA

Notas de cine

Escuela de estrellas

King Vidor, director de «El Gran desfile» y «El mundo marcha...» y otras exitosas producciones de la Metro-Goldwyn Mayer, ha establecido ahora en los estudios un curso avanzado en la técnica de la producción cinematográfica. Todo actor y empleada que trabaja bajo sus órdenes está obligado a este curso.

Todas las mañanas, antes de comenzar a filmar la película, el famoso director dedica una clase de quince minutos para el personal entero de actores, empleados del estudio, tramoyistas y ayudantes de fotógrafo.

Vidor llevó a efecto por primera vez este plan cuando dirigía a Marion Davies en «La que paga el pato» exigiendo que todos los miembros de la compañía se presentasen en el estudio quince minutos antes del tiempo señalado para comenzar los trabajos del día.

La idea de este curso nació de la propia experiencia de Vidor en los diferentes ramos de la industria del cine antes de llegar a la categoría de director. Había sido carpintero, electricista, repartidor de disfraces y ayudante de fotógrafo antes de consagrarse a la carrera directoral.

A juicio de Vidor, todos los miembros de la compañía deben conocer el desarrollo y acción de cada escena, el argumento de la pieza, la razón de que las escenas se fotografien de tal o cual manera, el porqué de los cambios de luz y del ángulo a

que se coloca la cámara fotográfica y las ideas que el director trata expresar en la producción.

En esas clases matinales describe Vidor las escenas que van a filmarse durante el día, explicando detalladamente la posición de las máquinas fotográficas, el arreglo y disposición de las luces que han de usarse, y la acción de los actores.

«Esta idea de la escuela no es nueva», declara el director. «Es un hecho en práctica de tiempo en tiempo en pequeña escala para estimular el desarrollo del talento y familiarizar a los actores con la parte técnica de su labor.»

«Tengo la convicción de que todo el personal de cine se beneficiaría mejor y cooperaría más eficientemente con sus compañeros si supiera en qué forma se desarrolla el trabajo de los otros. Si bien el fotógrafo no está destinado, por lo general, a convertirse en actor famoso, es muy posible que algún artista famoso sea al mismo tiempo ese mismo tiempo un buen fotógrafo... y por cierto que en este caso sería mucho más beneficiado y eficiente en sus trabajos para la pantalla.»

«Por otra parte, con un personal de actores que sabe lo que el director quiere hacer y no tiene reparo en ofrecer sugerencias, es muy posible que el director encuentre valiosas algunas de las ideas que le sometan. Por ejemplo, Miss Davies sugirió por lo menos una docena de incidentes chistosos que incorporamos en «La que paga el Pato», y Marie Dressler contribuyó asimismo con otros tantos.»

«Haciendo comprender a todos y cada uno de los miembros del personal que él o ella constituyen parte integrante de la producción, y que la responsabilidad del éxito de una película recae sobre todos y cada uno de los que participan en ella de alguna manera, se estimula el espíritu de cooperación tan necesario para asegurar el triunfo.»

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 2

Precios del mercado

DIA 19 DE JULIO
LONJA

De los 50 kilos
Patatas 8 y 9 pesetas
Tomates, 14 00
Bajocas, 15 00 y 45'00
Fimientos menudos 17 50
Pimientos gordos 40'00
Chirivías 12'50
Cebolla seca 7'00
Ajos secos, 25 00.

FRUTAS
Melocotones 37 50
Feros 15'00
Peras 35 00.
Melones 10'00
Limonas 55 00
Sandias 10'00.

DOCIENA
Calabaza totanera 7'00
Pepinos 1'00.
Cebolla tierna 1 50
Berenjenas 1'25
Lechugas 0'60
Babanos 0'40

PESCADERIA
Precios por kilos
Merluza 6'00
Pescadilla 3'00
Calzón 2'00
Emperador 2 00
Pajal 3
Gallinas 3'00
Métjol 2'00
Megres 1 40
Salmonete 6'00
Sardinas 1 20
Chapas 1'00

MARISCO
Langostinos 10'00
Lenguados, 6'00.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mezón. Lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateo, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemens, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Miguel Angel Cromades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

joven leyendo y una florista tocando el piano

El anuncio quedaba así mucho más expresivo. El piano solo dice muy poco. Dice mucho más la imagen de una familia a cuya felicidad contribuye el placer de gozar de un buen piano.

Un piano, en efecto, no o importa por sí a los profesionales. Para el público en general es más eficaz hablar de lo que el piano representa en el hogar que de lo bueno que es.

No cabe duda de que la publicidad es un arte. Un arte lleno de sutilezas, distinciones y matices.

KAN

El eucalipto y la fabricación de papel

Reviste una importancia digna de ser señalada, la utilización de la madera de eucalipto para la fabricación de papel

En el Brasil se plantaron muchos millones de esta clase de árboles para las necesidades de las líneas de ferrocarril, traviesas, palos de telégrafo y para combustible de las máquinas.

Habiéndose electrificado las líneas ferroviarias, los eucaliptos van a ser utilizados para la producción de papel.

Su madera aunque muy dura, soporta todas las presiones, rinde una pasta superior a la de las maderas de las especies como la de abeto y con un coste bastante más económico.

Cuando los eucaliptos se les destina a papel en vez de derribarlos, son desplantados unos centímetros sobre el nivel del suelo a fin de que emitan nuevos tallos. La decapitación se efectúa cada cuatro o cinco años y en esta forma su explotación es posible durante un tiempo casi indefinido. Teniendo en cuenta que la grana de papel se hará cada día más intensa, se prevé la posibilidad de atender la demanda del eucalipto.

Donde hayan terrenos improductivos y tierras pantanosas, las plantaciones de este arbolado parecen llamadas a desarrollarse por tener asegurada su explotación ventajosa, tanto por los rendimientos que prometen, como por el saneamiento de las comarcas donde se establezcan esta clase de arbolado que, como es sabido, tienen un crecimiento rapidísimo, apenas igualado por ninguna otra especie arbórea.

En algunas colonias africanas se proyectan importantes plantaciones de eucaliptos con finalidades análogas a la que se destina en el Brasil.

Excelsior líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos

Palitas Matamoscas para las casas

Insecticidas para las casas

Maletas y sacos para viajes Enorme surtido en fantasías.

Bastones Gran colección para todos los gustos.

Jaulas Recomendación y venta en el BAZAR MURCIANO

Boletín Religioso

Julio 1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las ocho.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos

Santoral DIA 20

Viernes—San Eulias y Santas Margarita y Severa.

Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 20.—En el Carmen. Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Pilar Zarándanos y Sandoval.

Día 21 En Santa Catalina

Mesa a Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días en la misa de ocho se hará el Ejercicio.

legítimo, para las moscas y mosquitos.

Los últimos modelos valencianos y jiponeses.

Venta en el Bazar Murciano

Muy tarde era cuando Lapalud se marchó, en compañía de Chandré. Empezar sus investigaciones en el acto, era imposible.

El carruaje que le esperaba se condujo a casa del inspector Lorioi. En presencia del inminente peligro, el policía aficionado relegaba su amor propio a segundo término. De consuno con Lorioi, obstaría con más seguridad y prontitud.

Mientras que caminaba el coche, procuraba comprender las causas del atentado cometido contra la hija de la señora de Vougnay. La pobre madre no había podido, por ninguna razón, excitar el odio de los miserables.

¿No sería este atentado el preludio de un crimen más espantoso que el que se prepara contra la señora de Baitegardes?

El carruaje se detuvo en el número 18 de la calle Montorgueil, pero Lorioi no estaba en su casa.

En la prefectura de policía, donde Lapalud se hizo conducir, un agente que le había visto en

distintas ocasiones con el inspector de policía, le reconoció y le dijo:

—No podrá usted ver al señor Lorioi hasta mañana por la mañana, pues se halla en Villanueva de San Jorge. Un agente que había apostado él por este lado, le ha enviado esta noche un telegrama.

—¿Dónde podría yo encontrarle en esa población?—preguntó Lapalud.

—Me es imposible decirlo.

Partir para Villanueva de San Jorge era imposible, pues, en primer lugar no había tiempo, y además ¿dónde encontrar a Lotio?

Lo que acababa de saber revelaba a nuestro policía aficionado que Lorioi sabía algo nuevo concerniente a Camelia y Pedro Louise.

Después de reflexionar un momento, determinó dirigirse en carruaje a Villanueva, pues no tenía paciencia para esperar hasta el día siguiente.

El coche no o empleó hora y media en recorrer

los quince kilómetros que separan Valentón de París.

Lapalud llegó hacia las tres de la mañana. A pesar de tan temprana hora, cuando llegó el carruaje reinaba en el lugar verdadera animación.

Oíanse ruidos confusos, sordos, lejanos. Y en la dirección de Limeil, veíase un resplandor extraño.

Lapalud preguntó a la primera persona que vio, y supo que acababa de declarar un incendio en una propiedad próxima. Entre la obscuridad de la noche, divisábase en el camino humanas redas espesas que arrojaban materias inflamables.

El policía aficionado y el antiguo suavo, se dirigieron hacia este lado.

La primera persona a quien vio fué a Lorioi que daba órdenes a las personas que se encontraban en el lugar del siniestro.

—¡Ahí ¡usted aquí!—dijo Lorioi al verle

—Que es lo que sucede?—preguntó Lapalud.

—Que es lo que sucede?—preguntó Lapalud.

prueba que los dos bribones tramaban el crimen que caban de cometer. El viejo de Marsella y a España, no tenía otro objeto que despistar a los que le siguieran. ¡Oh! ¡el picaro es hábil!, ¡pero, poco imparcial! Yo sé que es por el lado de Villanueva de San Jorge por donde viven, y ya les en contraré.

La señora de Vougnay y Margarita tenían el presentimiento de que cumpliría su promesa y en contraría a la pobre Blanca.

Juntamento general extraordinario de los Hacendados de la Huerta de Murcia

Convocado a instancia del Ilmo. señor Presidente de la Comisión Representativa de Hacendados de la Huerta de Murcia y bajo la presidencia del Teniente de Alcalde Presidente de la Comisión de Policía Rural, señor Torres de Parada, se reunió la vega murciana en Juntamento general para tratar sobre la variación de la toma de aguas de la acequia de Barreras que por Real orden del Ministerio de Fomento se tenía concedida al Ayuntamiento de Alcantarilla para el abastecimiento potable de aquel vecindario.

Dicho acto tuvo lugar a las doce del día de ayer en el Salón grande de sesiones de nuestro Ayuntamiento, habiendo asistido procuradores de los 72 cauces de aguas vivas de nuestra huerta y crecido número de propietarios.

Después de la lectura de los documentos referentes a estas reuniones la presidencia concedió la palabra al señor Diez de Revenga, el cual, en elocuentes palabras, hace una ligera historia del estado en que se encuentra el asunto.

Refiere la entrevista que la Comisión nombrada en el último Juntamento extraordinario para tal efecto, tuvo con el Excmo. señor Ministro de Fomento, a quien, después de una prolongada e interesantísima entrevista celebrada en aquel departamento, hizo presente los grandes perjuicios y trastornos que se habían de producir en nuestros regadíos si subsistía lo dispuesto en el Real orden que concedía el abastecimiento de Alcantarilla con aguas de la acequia de Barreras.

De esa tan laboriosa entrevista y toda vez que la Confederación Hidrográfica del Segura no había emitido dictamen, se convino que este organismo interviniera ya que estaba dentro de sus atribuciones.

Después de varias entrevistas, añade el señor Diez de Revenga, con el señor García de Sola, en las que han intervenido elementos de la Confederación y de la Junta de Hacendados, se han convenido unas bases de transacción, de las que da lectura, siendo as más interesantes las siguientes:

El Ayuntamiento de Alcantarilla y el Juntamento general de regantes de Murcia consideran como más beneficioso para los intereses de ambas entidades que la deliberación de los quince litros concedidos para el abastecimiento de dicho pueblo se haga directamente del río Segura parte arriba del embalse de la Contrapada con carácter provisional pues aquella Corporación municipal, cuando sus condiciones económicas se lo consentan ingresará en la Mancomunidad de Abastecimientos de agua potable del Talvilla.

Una vez aprobada la variación por el Ministerio de Fomento el Ayuntamiento de Alcantarilla, en el primer corte de agua, demostrará la obra ejecutada para la toma en la acequia de Barreras, dejando el cauce en la forma que tenía antes de reazarlas.

Por su parte la Junta de Hacendados se compromete a contribuir con una tercera parte del total de gastos que el Municipio de Alcantarilla habrá de realizar en el cambio de toma, que en total ascienden a unas sesenta mil pesetas.

Aceptación por ambas partes de la intervención de la Confederación en todas las cuestiones que puedan surgir mientras dure este convenio.

Y últimamente que obtenida la aprobación por ambas partes de estas

bases, serán sometidas a la resolución del Ministerio de Fomento por medio del Delegado regio de la Confederación Hidrográfica del Segura.

Terminada la lectura de las anteriores bases el señor Diez de Revenga, indica que la Comisión representativa no tiene sobre el particular criterio cerrado por estimar que el acuerdo definitivo a adoptar es de la competencia del Juntamento, anticipando que dicha Comisión se habrá de someter muy gustosa al que se tome porque, sin duda alguna, será el más beneficioso para nuestros regadíos.

Puesto el asunto a discusión, después de breves intervenciones de los señores Sevilla y Cierva (don Isidro) para aclarar algunos conceptos, y del señor Guirao Girada que encomia la labor realizada por la Comisión Representativa de los Hacendados, se aprueban aquellas bases como así mismo el amplio voto de confianza propuesto por dicho señor Guirao a favor de la Comisión representativa.

El señor Diez de Revenga, como Presidente de ésta agradece la nueva prueba de confianza que unánimemente le concede el Juntamento general reiterando el que habrán de seguir laborando con tanto o más interés que hasta el presente lo han venido haciendo.

Agrega dicho señor que el Juntamento también debe aprobar la forma como se habrá de realizar en su día el pago de la cantidad fijada en el convenio, indicando que el criterio de la Comisión por él representada es el de que se abone con los fondos ordinarios de la misma puesto que están cubiertos todos los compromisos económicos contraídos hasta el presente que habría cantidad suficiente para hacer aquella entrega, pues si bien este asunto afecta a la parte del Medios de la Huerta como en la R. O. de la concesión de las aguas a Alcantarilla, se fijan determinadas condiciones para las tomas de ambas acequias mayores, que perjudicarían grandemente a los regadíos si se llevaran a efecto, deben ser abonados todos los gastos por los propietarios de una y otra parte, como ya se acordó así en el último Juntamento general cuando se trató de los recursos a acciones a entablar contra dicha disposición ministerial.

A propuesta del señor Tomás Crave así se acuerda por acamación, con lo que se dió por terminado tan importante acto para los riegos de nuestra Huerta.

De Barcelona

Ha aparecido horriblemente mutilado el cadáver de una mujer

Barcelona.—En las cercanías de Caldas ha aparecido horriblemente mutilado el cadáver de una mujer. Nada se sabe de su suceso.

Anuncio de un envío

El consul de Marsella ha anunciado el envío de cuatro caballos que regala al Rey de España el Mar. Jád.

Aniversario de Durán

Se ha cumplido el segundo aniversario de la muerte del aviador Durán y por su alma se han dicho misas, que estuvieron muy concurridas.

LA RETIRADA DE CAYETANO

La Asociación acuerda tributarle un homenaje

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Asociación de Matedores de Toros, acordó tributar un homenaje al que hasta aquí ha sido entusiasta Presidente Niño de la Palma.

También acordó dicha entidad expresar su gratitud al Conde de Santa Coloma por la campaña que viene haciendo en pro del restablecimiento de las banderillas de fuego.

Se acordó por último visitar al ministro de la Gobernación y solicitar de él la implantación de un nuevo modo de puyas.

Desde Marruecos

Sanjurjo ha pernoctado en el zoco de Telatza y revisó el campamento

Por telégrafo de la noche Melilla.—Sanjurjo pernoctó en el zoco de Telatza y revisó el campamento.

Felicita a los jefes y oficiales por la actividad con que se han construido las pistas.

Telegrafio al Gobierno diciendo que lo encuentra todo pacificado y que cuenta con la adhesión leal y colaboración de todos los indígenas.

En la zona francesa

En los combates de Budernus han resultado heridos dos oficiales franceses y muertos varios indígenas.

Los aviones persiguieron a los rebeldes.

El regreso del Presidente

Viene satisfechísimo del acto de Canfranc y especialmente de los discursos que se pronunciaron

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el expreso procedente de Zaragoza llegó a la Corte el general Primo de Rivera.

Fué recibido por los ministros y autoridades. Viene satisfechísimo del acto de la inauguración del ferrocarril de Canfranc y especialmente de los discursos que se pronunciaron.

El discurso del soberano no fué una cosa improvisada, sino algo meditado.

Queremos añadir y creo haberlo conseguido, que no resultase ese acto vacío e insípido, sino algo digno de recogerse y comentarse.

El Rey y Doumergue se despidieron con un caloroso abrazo, como sello al acto de franca amistad que se había llevado a efecto.

Una visita a Ramón y Cajal

Dijo Primo de Rivera a los periodistas que al pasar por Jaca y en unión del conde Guadalhorcas estuvo visitando a don Santiago Ramón y Cajal que veranean allí.

Cajal salió a despedirles hasta la cancela del jardín de su casa.

Al darse cuenta el vecindario de la presencia de Cajal, le vitoreó y aplaudió al Presidente.

DEFENSA DE ESPOSA

Se acuerda el juicio de conciliación en la querrela presentada por la artista La Cibeles contra un periódico que injurió a su esposa, Luis Esteso

Por telégrafo de la noche Cuenca.—En el Juzgado Municipal se celebró el juicio de conciliación en la querrela presentada por la conocida artista La Cibeles contra el director de el periódico de aquella ciudad «El Día».

En dicho periódico y a raíz de la muerte del popular humorista Luis Esteso, se le injurió recordando la célebre pieza de «El crimen de Cuenca».

Después de la muerte del general Obregón

Se identifica la personalidad del agresor y se procede a la detención de su madre y de su esposa

Más de ciento cuarenta mil personas han desfilado ante el cadáver del Presidente electo

POR TELEGRAFO

Méjico.—Ha sido identificado el asesino del general Obregón. Es alumno de la Escuela de Bellas Artes y se llama José de León. Tiene en la actualidad 23 años de edad y nació en Lagos (Jalisco). Han sido detenidas por orden de la policía la esposa y la madre del agresor.

Preguntado sobre si tenía cómplice, lo negó absolutamente, pero la frecuencia en que incurrir en contradicciones hace suponer que si los ha tenido.

Desfile ante el cadáver de Obregón

Ante el cadáver del general Obregón que ha sido llevado a la finca de Sonora, desfilaron más de ciento cuarenta mil personas. No cesan de llegar coronas de flores y telegramas de pésame.

Un Manifiesto de Calles

El Presidente Calles ha dirigido un Manifiesto al país en el que dice que serán castigados severamente los culpables y que la obra del Gobierno en el aspecto religioso seguirá por los derroteros que se marcaron.

Obregón iba a viajar por Europa

Se comenta que el general Obregón había anunciado su propósito de realizar un viaje por Europa, en unión de algunos íntimos, hasta que llegara la fecha señalada para ocupar la Presidencia de la República.

El propio general sentía temores de que se atentara contra su vida y esos temores han tenido confirmación.

La esposa de Obregón sufre un colapso

La esposa del general se encuentra enferma en cama, de bastante cuidado, por la impresión que le produjo la noticia del asesinato de su marido. Los médicos temen por su vida.

La familia Real

Llega a San Sebastián el Rey y sale para Santander

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Llegó en automóvil las tres de la tarde don Alfonso, quien salió después para Santander.

Llegada a Santander

Llegó el Rey, quien se detuvo en Bilbao para saludar a las autoridades.

Viaje de una infanta

Llegó la infanta Isabel, quien por la noche siguió su viaje a Madrid.

El vuelo del «Italia»

se cree que tienen vida los grupos de Amundsen y Alexandre

Por telégrafo de la tarde Moscú.—La Prensa cree unánimemente que los componentes de los grupos Amundsen y Alexandre, tienen vida.

Añaden que deben agolarse todos los medios para el salvamento de ellos.

Noticias concretas no se tienen ningunas.

Otra desgracia más...

Cerca de Getafe cae una avioneta y quedan destrozados sus ocupantes

Por telégrafo de la noche Madrid.—En Cuatro Vientos se elevó la avioneta «Abro» tripulada por el teniente peruano Sajinas, agregado al Ejército español y que seguía un curso de prácticas.

En Getafe aterrizó el avisor y reoogió al piloto Bernal que ha realizado prácticas y esperaba del extranjero una avioneta que ha días adquirió.

Cerca de Getafe y cuando la avioneta se hallaba a setecientos metros de altura, cayó en barrancos.

El aparato y los aviadores quedaron destrozados.

Salinas era piloto y hace tres días recibió el título de observador.

Había llegado a España en unión de seis oficiales.

En viaje de sport...

A fines de mes saldrá para Rusia en unión de algunos íntimos el gobernador civil de Sevilla

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—El gobernador civil señor Cruz Conde ha anunciado su propósito de realizar un viaje de turismo a Rusia.

Le acompañarán algunos amigos íntimos y no han decidido la fecha de regreso. Saldrán de Barcelona embarcados a fines del actual mes.

El cumpleaños de doña María Cristina

El Cardenal Primado felicitará en persona a la Reina Madre

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se sabe que el próximo sábado llegará a Santander el Cardenal Primado de Tolso doctor Ségura.

Motiva exclusivamente su viaje felicitar en persona a la egregia dama por su cumpleaños.

Flores para la Reina

Barcelona.—La Diputación en la sesión celebrada hoy acordó enviar gran cantidad de flores el día de su cumpleaños a la Reina doña María Cristina.

Una explosión y un abordaje

En Valencia y en un taller de pirotecnia ocurre una explosión. En Gijón un vapor francés aborda al serafín «Ballesteros»

Por telégrafo de la noche Valencia.—En un taller de pirotecnia de Gorbella ocurrió una explosión. Resultaron ocho heridos.

Un abordaje

Gijón.—Un vapor francés abordó al «Serafin Ballesteros» de cuatro mil toneladas y perteneciente a la fábrica de Mieres.

Se salvó la tripulación después de incesantes trabajos.

Espéctáculos para hoy

CINEMA La película «El Gran Aventurero».

Consejo de ministros

Se ha examinado la reforma del decreto de Corporaciones

Y Primo de Rivera ha hablado de lo de Canfranc

Por telégrafo de la noche Madrid.—En Consejo se reunieron los ministros, que fué suspendido a la hora de la cena para reanudarse después.

En la primera parte se examinó la reforma del decreto sobre Corporaciones y otros proyectos sobre seguros aéreos y ferroviarios, la reforma de la enseñanza técnico industrial y otros.

Primo de Rivera dió cuenta de los actos celebrados en Canfranc.

Terminó el examen del Contrato de la Transatlántica.

Lo que dice Cornejo

Cornejo dijo que no asistiría a la recepción que se celebre en honor de los balandristas que han venido desde Nueva York.

Se proponen descansar en Castro urdiales.

Milan del Boch en Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Llegó el general Milan del Boch, acudiendo a saludar a Primo de Rivera a la Presidencia.

Motivó su viaje la enfermedad que padece un nieto.

Por la noche regresó a Barcelona.

Otro Congreso

El de la Cinematografía se celebrará en Octubre

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Definitivamente se acordó que el congreso de cinematografía se verifique en el Palacio de cristal. Se inaugurará en octubre próximo.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 18

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 41.568.000.

Desagüe, metros cúbicos, 799.200.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murcia 19 de Julio de 1928.

Aviso al público

Rebaja de precio de carne en las casetas 10 y 12 de la Plaza de Verónicas, casetas de Antonia.

Carne de cordero y cegajo kilo 2'50 pesetas.

NOTICIAS

Viejeros

De Madrid y Tribaldos, en cuyo último punto ha dejado a su distinguida esposa e hijas ha regresado nuestro estimado amigo el exalcalde y Director de «La Verdad» don Francisco Martínez García.

PERDIDA muy importante lateria, usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES

a precios de Fábrica en la

ABANIQUERIA DE RAYNELI

Plateria, 22. Precio fijo)

Poeta premiado

En la fiesta de la Poesía de Novelda le ha sido concedida mención honorífica al primer tema al inspirado poeta cartagenero Angel Vergel. Sea enhorabuena.

Escandaloso detenido

Por promover escándalo yendo en estado de embriaguez ha sido denunciado al señor gobernador el individuo Luis Lorente Gimenez.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

¡¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO!!

Para el domingo día 22 de Julio de 1928 a las SEIS en punto de la tarde, se lidiarán SEIS preciosas reses bravas de la acreditada ganadería de LOPEZ PLATA.—Las DOS primeras serán lidiadas y muertas a esto que por el notable futbolista murciano

JESÚS PAGAN

(Con sus correspondientes cuadrillas)

En la segunda parte se lidiarán CUATRO bravas reses por los reyes del torero cómico CHARLOTS, FEITO, MACEO Y SUS BOTONES en competencia con TOMASIN Y SUS BOTONES.

¡Ya está aquí el «Jardinero» con sus regalos! Regalos de los que caen! Primer regalo: Un par de NOVILLAS raza castellana.—Segundo regalo: Una máquina SINGER coser y bordar.—Tercer regalo: Un NOVILLO para recluir.—Cuarto regalo: Una MAQUINA «Relámpago».—Quinto regalo: Un BORREGO castellano.—Sexto regalo: Un BORREGO castellano. Entrada de caballero 2'50; Id. de señoras, niños y militares 1.